

EL CORREO DE CADIZ

Número cuatro, 5 céntimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4.^a plana

AÑO VI.—NÚMERO 2.071

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 3

NO SE DEVOLVÉN ORIGINALS

VOLUMEN NÚMERO 20

JUEVES 1 DE OCTUBRE DE 1914]

CON CENSURA ECLESIÁSTICA

Para el Buzón Público

LA ZONÁ NEUTRA

NI somos pesimistas, ni nos atrevemos en los momentos actuales a entablar discusiones sobre la base de una nota de desaliento, pero queremos recoger algunas observaciones hechas antes de noche en la Cámara de Comercio, por el Sr. Grossó, para gloriarlas y ampliarlas por nuestra cuenta.

El estado general de la opinión gaditana, salvo algunas personas muy enteradas de estos asuntos, es de gran optimismo; son muchos los que creen que ya todo lo que hay que hacer en Madrid es sencillamente coser y cantar; no son pocos los que se figuran que dictado el Real decreto de la concesión no hace falta más que abrir el depósito, que empieza a llegar los barcos y que Cádiz comienza a resurgir pasando en la opulencia.

Conviene mucho destruir esas creencias tan halagüeñas; debe mostrarse a la opinión que el éxito grande alcanzado por los comisionados en Madrid es solo el primer paso de ese resurgimiento que todos anhelamos; hace falta que la opinión pública no dé todo por conseguido y siga animando con su confianza y sus aplausos a los que de nuevo van a trabajar a Madrid por el interés de Cádiz.

Hasta ahora no existe más que el Real decreto autorizando al ministro de Hacienda para la instalación de los Depósitos franceses, fait lo más interesante: la reglamentación interior de esos Depósitos y lo que pudieran llamar su extensión, es decir, sus medios de vida, géneros que han de adquirirse, transformaciones que podrán operar y medios que establecerá el fisco para garantizar sus ingresos.

Precisamente del trabajo que queda por hacer depende el éxito de los Depósitos y el auga deseado para nuestra población.

En este trabajo, de especial importancia, se ha de luchar seguramente con grandes dificultades; será la primera la que parte de los mismos centros oficiales, que, aunque en admirable disposición en favor nuestro, han de tratar de no sacar un medio para garantizar los ingresos del Estado, y esa obligación de los poderes públicos, prisa traducirán a una serie de pequeñas dificultades.

También se juegan en este asunto intereses encontrados y hasta interas crónicas y seguramente algunas regiones producen han de intervenir o tratarán de prenecer en las regiones del poder, cuando sea esta confeccionando la Real orden que ha de dictar el ministro de Hacienda, el cual tiene la obligación de atender por igual a todos los que piden su término de razón.

Esto puede traducir en otra serie de dificultades que habrá necesidad de vencer.

Existen en España varias leyes directamente relacionadas con la concesión que se ha hecho y con su implantación, y entre ellas están la de Contabilidad del Estado, la de admisiones temporales y la de depósitos franceses, además del proyecto de ley en que se ha basado o que ha servido de punto de partida para la concesión actual.

Con todas ellas se ha de ir tropezando al redactar la Real orden y habrá que tratar con entusiasmo grande y mucha celo para tratar de vadeando en términos que, sin estropicios, vayan cediendo algo y facilitando la labor de los comisionados.

De todo ésto conviene que el público se dé perfecta cuenta para que no crea que los que van a hora no tienen más misión que pedir lo que tendrán concedido de antemano; nada de eso. La comisión ha conseguido cuanto allí podía pedir, ha arrancado la concesión del Gobierno; ha dejado el asunto en términos de poder dejar al pueblo de Cádiz; nosotros hemos cumplido nuestra misión satisfactoriamente; queda mucho por hacer en Madrid, para ahora deben ir los técnicos para puntualizar los términos de esa concesión.

¿Qué ampliud tendrá ésta? Ese es otro de los puntos que no debe olvidar el pueblo. Los señores Eizquierdo y Grossó son hábiles y competentes para conseguir mucho, de su buena voluntad y profundos conocimientos debemos esperar grandes

resultados, pero teniendo presente las dificultades para mejor apreciar el triunfo, cuantiosa que sea sus proporciones.

¿Cuándo y cómo se abrirán los Depósitos? He ahí otro punto que tampoco debe olvidarse. Los Sres. Aramburu, Clostet y Martínez y Sánchez Gijón, son los que desde la Corte contestarán a esta pregunta, pero también para dar esta contestación tendrán que vencer grandísimas dificultades.

Dado el principio se ha venido hablando del Astillero Vizcaya, por ser el sitio que hoy cuenta con mayores facilidades por tener edificios y un perímetro cerrado.

El Astillero no ha de concederse gratuitamente. ¿Sabe nadie los sacrificios que impondría su arrendamiento a la Junta de Obras del Puerto? ¿Se conocen las bases en que se haría esa cesión? ¿Implicaría ella una indemnización a la idea de renunciamientos de toda nueva obra naval? ¿Podría convenir más otro sitio dado las dificultades que en este se cifrían? ¿Se contaría con el auxilio de la Ley de Contabilidad para los gastos que habrá necesidad de hacer?

También es difícil la misión que lleva a la Corte la representación de la Junta de Obras del Puerto. El triunfo de su gestión debe medirse por el número y calibre de los inconvenientes con que ha de tropiezar.

Creamos un deber hacer estas consideraciones al público para que sepa apreciar y agradecer así su justo término a cada uno la que cada uno haga y demostre que tan perjudiciales son los pesimismos en estos casos, como los optimismos exagerados, que cuando son causa de que una población se duerma en sus laureles, pueden conducirla al fracaso.

Hasta ahora solo hemos dado el primer paso; animemos a todos para que tengan aliento y lleguen pronto al definitivo!

Un gaditano.

Bbos de Sociedad

Mañana viernes marchará a Madrid, acompañado de su distinguida señora, el Sr. Presidente de la Junta de Obras del Puerto, D. Francisco Aramburu e Ida.

El lunes próximo marchará a Chiclana para pasar temporada, la distinguida señora viuda de Moreno de Mora.

Nuestro distinguido convencido el teniente de navío D. Miguel A. Llano y de Levalle, Marqués de Casa Recibas, ha sido nombrado segundo Comandante del cañonero Doña María de Molina.

En los exámenes de ingreso para mayor de edad, ha obtenido premio de honor por sus brillantes ejercicios, la inteligente Sra. Carmen de la Varga Salcedo, alumna de la Escuela práctica graduada.

Tanto a la Sra. Regente del mencionado Centro D. Encarnación Ávila Moya, como a la ilustrada Sra. de la Varga y a sus fieles padres, damos nuestra más cordial enhorabuena.

En la inmediata ciudad de San Fernando han contraído matrimonio la distinguida Sra. Victoria Jaim y González de Quesada, con D. Vicentiano Biundi, hijo del intendente de Marina D. Pedro Biundi.

Damantes al matrimonio muchas felicitaciones.

El comandante de Infantería D. José Santaló del Pozo, ha cesado como alumno de la Escuela Superior de Guerra, quedando destinado en la primera región.

El capitán de Estado Mayor D. Joaquín Olivares, ha sido destinado al Gobierno Militar de esta ciudad.

Ha marchado a Puerto Real para pasar temporada, nuestro distinguido convencido don José Ramón Pacheco y su distinguida familia.

Con motivo de próximo acontecimiento de familia, han llegado a Cádiz procedentes de Algeciras, la Excmo. Sra. D. Juan de Herrera viuda de Lanauz y sus hijos Luis y Pepita.

Se hospedan en casa de sus hermanos los señores de Súnico.

Sean bienvenidas tan distinguidas visitas.

También ha llegado en el auto de Algeciras la distinguida Sra. D. Mercedes Rojo de Abreu, emparentada con estimadas familias de éste; pasará corta temporada en casa de sus primos los señores de Súnico.

Como nota curiosa con referencia al nacimiento del hijo del señor gobernador, de que dimos cuenta en nuestra edición de anoche, hemos oido asegurar que, en el primer nacimiento habido en aquella casa, desde que están allí establecidas las habitaciones particulares del gobernador civil de la provincia.

Programa que ha de ejecutar la banda de Pavia, en el Pasaje de Canalejas, hoy jueves, de cuatro y media a seis y media de la tarde:

1.º «Gallito Chico» (pasodoble). —S. Miguel.

2.º «La Partida» (canción española). —Alvarez.

3.º «Encantos de un Vals» (selección). —O. Strauss.

4.º «Libios de Rose» (vals). —Pavla.

5.º «Alfonso XIII» (pasodoble). —Rivayo.

Nuevo Canónigo

Por el Exmo. Sr. Obispo de esta Diócesis ha sido nombrado Canónigo de esta S. I. Catedral nuestro querido amigo el doctor don Pedro Pérez Moreno, propuesto a S. E. por el primer puesto de la terna, por el Tribunal que ha juzgado las pasadas oposiciones.

E. Muy Ilustre Sr. Pérez Moreno es hijo de este Seminario de San Bartolomé, donde cursó con gran lucimiento todos sus estudios y su sobrino, como todos recordarán, de aquel sabio e ilustre sacerdote don Esteban Moreno Labrador, conocido por el Chantre de Cádiz en todo España y en la capital del obispado católico, a donde asistió como teólogo consultor del Concilio Vaticano nombrado expresamente por Pío IX.

El nuevo Canónigo ha estado incardinado a esta Diócesis en donde ha ejercido su santo ministerio; más tarde fue Canónigo Magistral de la S. I. C. de Celta, cargo que renunció para posponerse del curato propio de su pueblo natal, El Cerro, provincia de Huelva, que hasta hoy lo ha desempeñado con gran celo y aplomo y agradoimiento de sus feligreses.

El Sr. Pérez Moreno regresa a su patria adoptiva, que así puede llamarse a Cádiz, en donde cuenta con muchas y antiguas amistades que han de celebrar tenerlo de nuevo a su lado.

Mucho lo celebramos nosotros también y al felicitarle por el resultado obtenido, le enviamos nuestra cordial enhorabuena.

Notas de Medina

Solemne reparto de premios y Exposición de labores en el Colegio de Nuestra Señora de la Paz

Como anunciamos oportunamente en el día de ayer, tuvo lugar esta fiesta en el magnífico Colegio de San Agustín, a cargo de las Hermanas de la Caridad, que traen acordadamente dirigido la respectable Sociedad Virante.

En uno de los amplios salones del Colegio y bajo la presidencia de la Superiora, que estaba acompañada en el estrado por una lucida representación del clero de esta ciudad, comenzó el acto, cantándose un himno por un coro de niñas.

Siguió de inmediato un discurso la abogada alumna María de la Paz Rosso, siendo la citada muy felicitada por la distinguida concurrencia que llenaba el salón, por la forma expresiva y alegre que supo dar a su oración.

Siguió a este un diálogo entre las niñas Matilde y Manolita Corbacho, alumnas del Colegio; y otro dicho por las niñas Paz Rosso y Lolita Alzugaray, que dejaron encantada a la concurrencia.

La simpática Sra. Virtudes Benítez, ejecutó seguidamente al piano y de manera magistral, una hermosa composición de música clásica, que fue justamente aplaudida.

Tras este prólogo se procedió a la distribución de premios, logrando alcanzarlos por su aplicación, aprovechamiento y buena conducta, las Sras. Virtudes Benítez, Pepita Soriano, Antonia Pacheco,

Dolores Cardán, Lolita Alzugaray, M.ª del Pilar de Coca, Antonia Gareca, María y Purita Puelles, B. Ién Alzugaray, Manolita y Matilde Corbacho, Paz Rosso, Mercedes Cardán, Conchita Butrón, Manolita Gil, Carmela Patino, Juana Bello, Augustina Paniza y Juana Cortés.

Como broche de tan hermoso y conmovedor acto, se dijo un discurso por la niña María del Pilar Coca, en el que hizo relación de la fiesta, ensalzando estos certámenes y diciendo las gracias más expresivas a la Superiora por sus bondades y acertada dirección.

Este último número resultó también muy interesante y conmovedor, recibiendo muchos plácemes por su tristeza, la niña Pilarita de Coca.

Terminado el acto, pasaron los concurrentes a los salones donde se exhibían las labores ejecutadas, por las alumnas del Colegio, donde tuvieron el placer de admirar verdaderas obras de gusto y primer, y cuya descripción sería muy prolija; allí vimos bordados en blanco, en sedas y encajes, y cuantos labores modernas se ejecutaron; todos irreprochablemente hechos y de un gusto exquisito.

Pueden, pues, estar orgullosas tan excellentes profesoras, que da día en día van ensanchando la esfera de acción de su enseñanza, y muy especialmente la activa e inteligente Sra Dolores Domínguez, alma de estos trabajos y de estas fiestas, con los que tan alto ha quedado el buen nombre del Colegio.

La concurrencia numerosísima y distinguida. Allí vimos a las Sras. Vda. de Montes de Oca, de Coca, de Aguilera, de Castro, de la Rosa, Candón, de Gerdán, Amaya, de Fabra, Sarriano; Sras. de Hidalgo, de Gutiérrez de los Ríos, Parra, González y otras muchas que sería prolijo enumerar.

Al concluir esta crónica, hilvanada con la premura del tiempo, sémea permisible unir mis aplausos a los mil recibidos por tan ilustradas profesoras, por la gallarda prueba que han dado de cultura, distinción y buen gusto con esta certamen.

El Correspondiente.

20-9-1914.

CHISMOGRAFIA

Un caso grotesco

El capitán de la basemérica que tenía a su cargo la recepción y vigilancia de los presos puestos a disposición del juez militar se había entregado unas momentos al descanso cuando le avisó el cabo de guardia que acababan de traer a un detenido en estado muy lastimoso. Dijo que se muere y que quiere hacer declaraciones importantes.

Con muy medida talante abordó el capitán la cama y dispuso que condujese al detenido ante su presencia.

—Mi capitán, no puede venir por su pie. Se ha dejado caer en un hueco de la cuadra y no cesó de llorar gemidos, clamando por su madre, por un notario y por un capellán.

El oficial se dirigió a la cuadra y allí hubo de presenciar un espectáculo sumamente grotesco. Arrimado a la pared, hecha un ovillo, con el semblante desenfadado, los ojos fuera de las órbitas y el pelo en desorden, se hallaba Emiliano Iglesias, que al ver al militar entró este dolorida cantinela: —Caballero oficial, yo apelo a su honor y al del Ejército, del que siempre fui admirador entusiasta. Soy el siguiente alcalde de Barcelona y espero que no me insultarán si que arrozo denuncia.

Todo esto lo decía con astropello, dando voces desentonadas y extendiendo las manos hacia el capitán, como si quisiese abrazarse a sus piernas. El oficial, comprendido, le contestó que la justicia militar no ejecuta sin previa formación de causa.

—Usted ya debiera saberlo! —añadió.

—Sí, pero como tengo tantos enemigos que son capaces de calumniarme... Porque yo soy inocente, ¿debe usted? ¡Soy inocente! —Y para decirlo esto me hizo V. Ilustrar?

—Sí, quizás decirle que soy inocente y además que me encuentro muy enfermo... También quería entregarle para que me lo guardase un dinero que llevo en la cartera.

El oficial aceptó el dinero mediante recibo y para vengarse, sin duda, de la modestia que le había ocasionado el preso al guardarse la cartera, preguntó a Emiliano:

—Es V. casado?

—Casado, no, pero es igual.

—Está bien, pues así entregaremos este dinero a la viuda... —contestó el capitán.

Lo de la viuda produjo en Emiliano Iglesias un efecto indescriptible. Tremblaba como un sargento y el médico pudo comprobar que realmente sufría un fuerte ataque nervioso. Se le suministró un calmante cuyos efectos fueron escasos, comenzando entonces un verdadero martirio para el cabo de guardia y los controles. Cada diez minutos Emiliano hacía un gesto de dolor y llamaba con angustia al cabo pidiendo que le acompañasen a satisfacer necesidades urgentes. Aquella peregrinación era incessante y los guardias acabaron por perder la paciencia.

—Mi capitán ese hombre nos tiene materialmente locos; se vé qué sufre un tremendo ataque de disentería —terminó el cabo.

Al día siguiente le llamaron a declarar y acudió a Ferraz, a varios correligionarios tuyos y a media humanidad haciendo fervorosas declaraciones antirrevolucionarias. Poco tiempo después salió libre, pero, según propia confesión, con una enfermedad cardíaca y unos ataques nerviosos que son las huellas que dejó en su organismo el susto sufrido.

En otra ocasión unos correligionarios ilusos o bromistas, fueron a verle diciendo que habían preparado un movimiento republicano y le requerían para que se pusiera al frente. Protestó como un encerrado diciendo que él no podía consentir el sacrificio estéril de sus conciudadanos. Los comisionados le reprocharon su cobardía y concluyeron por amenazarlo. Entonces Iglesias, riéndose entre los peligros, optó por huir de Barcelona como alma que lleva el diablo, no cesando de correr hasta Montecarlo, donde permaneció tres o cuatro meses.

Guarda en algunas manifestaciones y aparece la guardia civil, suscita eclipsares como por encanto. El pretende justificar este pánico diciendo que no le teme a las balas sino a las cargas

guel y Nuestra Señora del Rosario, con sus respectivas insignias.

Congregación de San Luis Gonzaga y la Inmaculada Concepción, establecida en la Santa Cruz, con sus insignias.

Esclavos del Santísimo y de Ntra. Sra. de la Merced, con sus insignias; Cruz parroquial y virgen, capilla de música, convite oficial, paso de Ntra. Amantísima Madre de la Merced, presas y vestuarios, bandas de cornetas, tambores y música.

Itinerario. — Mercad, plaza y calle; Suarez Salazar (izquierda), Sra. María, Concepción Arenal, Santo Domingo, Sopranis, plaza Isabel 2^a, San Juan de Dios, Manuel Enriquez, Merced, a su templo.

Mucho se agradecerá a las señoras llevan una vela, si han de incorporarse a la procesión, como obsequio a la Santísima Virgen.

Teatro Circo (Verano)

Sociedad Gaditana de Espectáculos

Temporada de Otoño

La Compañía cómico-ramática Pla-Ramal debutará muy en breve con la siguiente lista de compañías.

Primera actriz. — Carlota Pla.

Primer actor. — Enrique Ramal.

Actor cómico. — Miguel López.

Actrices: Isabel Caro, Clotilde García, Consuelo Gómez, Carlota Ibañez Pla, Carlota Pla, Justa Rovért, Dolores Ricart, Concepción Rubio y Irene Zúñiga.

Actores: José Carmona, Germán Corral, Miguel Ibañez, Manuel Martín, Luis Moraleda, Francisco Ortega de Quintana, Enrique Ramal, José Rossi, Gerardo Samuel y Ignacio Valero.

Para papeles especiales: Lolita Ramal y Escarito Carmona.

Apuntadores: Mariano Romero y Rafael Canales.

Representante. — Enrique Ramal Rogel.

Pintores escenógrafos: Eduardo Amorós y Antonio Díaz.

Peinquiero. — Pascual Martínez.

Maquinista. — José Cortina.

Guardarrropas. — José Romero.

Diseñador y sastriería, propiedad de la Empresa Artística.

Las subsistencias

Medios para abaratir las subsistencias

Serie de artículos de colaboración especial para El CORREO DE CADIZ.

XX

Sentada la base de que es de absoluta necesidad la reforma del Mercado de la Libertad, higienizándolo y abaratando los precios de los alquileres de los puestos de las galerías, y evitándole incomodidades y gastos a los pobres vendedores del patio o centro de dicha plaza, sentamos un principio de economía y facilidades para los medios industriales, que redundarían, seguramente, en beneficio del público en general.

Y esa base hay que ampliarla, darle mayor solidez: Cádiz no tiene bastante para la venta de abastos con un solo mercado; lo pruebo el espacio que ofrece la calle Soprani y parte de la Plaza de San Juan de Dios y los numerosos y en su mayoría antihigiénicos puestecillos que existen en las calles Ramón y Cajal, Palma, Cardoso, etc., todos ellos con grandes salientes a la calle, ocupando las aceras, obstruyendo el tráfico y ensuciando el pavimento. Necesitamos la creación de un Mercado en la Merced y otro en la Viña, siquiera sea éste sólo para vender pasado.

Rifirante a ésta última, ya le solicitudes del Municipio algunos vocales de la Junta de Subsistencias, pero por UNANIMIDAD acordó el Ayuntamiento no hacerlo, apesar de que lo proponíamos aportando múltiples razones y múltiples medidas, para que su construcción no solo costara barata, sino que además el local restaría mucho y lo negaron, apesar de que todos los electores de la Viña saben que casi todos los señores que han tenido el deseo de ser concejales al solicitar el Voto de los vecinos y la ayuda de los industriales de aquel barrio, han ofrecido SIEMPRE trabajar porque la Viña tenga Pescadería.

Y pasa a ese informe la tendré, Dios mediante, es decir la tendrá si los electores se curan del feo vicio de aceptar chiquitas de vinos los días de elecciones, y de cuidar un poquito más, de lo que lo hacen, los industriales, los propietarios de fiestas, los pescaderos y los obreros en general, de defender sus intereses y los del barrio.

Pues bien, ya de una plumada — como digo — como dices — hemos suprimido

los puestos en las aceras de la plaza de San Juan de Dios, en la calle de la Rúa y Callejones y hemos hecho un pequeño mercado en la plaza de la Merced y una Pescadería frente a la Caleta.

¿Qué, qué hemos alcanzado con ello? Ahora lo verás, si sigues leyendo, que seguirás.

Hemos conseguido sanear y urbanizar aquellos sitios: ¡que buena falta les hace! hemos dado comodidades al público; hemos dotado al Municipio de dos fuentes de riqueza para el Erario; hemos suprimido esos arqueantes carritos llenos de verduras que se van por esas calles llevados por señores desgraciados que por buscar un pedazo de pan tienen que empujar de ellos como si fueran bastes: les hemos evitado trabajo a esos mismos señores y además de trabajo, gastos y quizás enfermedades a ellos y a sus hijos, porque esos carritos y esas verduras, suelen almacenarse en las mismas pobres viviendas de los ya de por sí nada saludables casas donde habitan: hemos conseguido dar trabajo a buen número de obreros mientras duran las obras de los dichos mercados; hemos conseguido hacer industrias de los que solo son busca vida; hemos conseguido higienizar los frutos... hemos conseguido abaratarlos, al escribir esto, te veo sonreír, lector.

¿Dudas de que así sea? Pues, si, hemos abaratado.

Ahí va la prueba: la mayoría de los vendedores de frutas y hortalizas ambulantes y muchos de los que tienen puestecitos en los barrios extremos, no son vendedores profesionales, lo son accidental o incidentalmente, muchas solo durante el verano, o en el invierno, en aquellos días en que no tienen ocupación, y en los que desesperados por el hambre se agarran a las canastas — como ellos dicen — compran al crédito sin saber lo que compran, si es caro, o si barato; alteran los precios en los mercados y cuando venden corren a sus casas a llevar comida con el producto de la vanta y cómo tienen necesidad, se abastecen en abundancia, aunque dejan débites en los mercados; y cuando ya por anticipado con esos débitos en la tienda, los sacerdotes o comisionados que no están seguramente reñidos con sus intereses, tienen al hacer las operaciones de ventas que cargar la mano en los precios, además de que ya estos mismos vendedores por ignorancia unos, por ambición de llevar toda clase de géneros otros, han ofrecido precios exagerados por las mercancías, siempre contando con que si compran a cuatro, vendrán a seis y si compran a seis vendrán a ocho; además esa forma accidental e incidental de las compras y las ventas dán ocasión a que hagan vinos en las tabernas, por tener que ir por las calles todo el día, y a que contrajan deudas y sean viciosos y desorganizados, y seguramente nunca tengan relaciones industriales con los productores, y viven sin crédito directo con ellos, y por lo tanto tengan que trabajar a base de crecer ganancias a otros, ganancias que son perfectamente honradas, legítimas, pero que nadie me negará que alteran algo los precios de las mercancías.

Y por si todo lo expuesto no fuese bastante, que, creo que lo es, para convencerse de lo útil de la creación de los Mercados propuestos y siguientes mis amables lectores, en el uso de su derecho y con el que ya les doy para ello, pregunten lo siguiente:

Costaría lo mismo un kilo de patatas, por ejemplo, hoy que no hay esos Mercados, que mañana, si los hubieran?

Véase contestar en el seño. Y dando por hecha la tal pregunta, contesto.

No, no costaría lo mismo, costaría más barato, porque, como es costumbre, ya aceptada casi como ley de derecho, que en los almacenes de comestibles se lleve más caro por ciertos géneros que en la Plaza de Abastos, las patatas que ahora valen a quince céntimos el kilo en el Mercado de la Libertad, y aún más baratas, a doce y a diez, sabéis que cuestan a real y a veinte céntimos como mínimo en los almacenes de comestibles.

Y claro, hoy no existen los mercados dichos, los vecines de los barrios extremos tienen que ir por ellos a los almacenes y al recurrir a ellos tienen que pagar los cinco o seis céntimos de primera por kilo, igual en la patata, que en el pan y en otras cosas, y aunque hay puestecillos, estos por mal abastecidos, son pretéritos, o por efecto del contagio venden al mismo precio que el almacén porque igual en Cádiz que en Pakín todo se pega, menos lo bonito.

Otro querido señores, que me explico; si no con galanuras literarias, con claridad y efecto, por que te supongo convencido.

Aunque por razón distinta rebajarímos los precios y la calidad de las tomates y de las legumbres.

Hubría más operaciones de compras y de ventas y unas y otras serían hechas en

mejores condiciones para el entrador o productor, para los vendedores y para el público; se repartirían más los medios de vida en los distintos barrios de la ciudad; el valor de las propiedades en la Viña y la Merced crecería; el número de vendedores de baratijas, bazar, etc., aumentaría, buscando con ello ocupación honestos algunos hombres; se educarían, profesionalmente hablando, muchos individuos llamados vendedores que hoy solo se buscan o preguntan o bazar y compran sin saber ponerles precio y venderles al precio que se les antija; aumentarían — esto marcas que se fijen en alto los señores concejales — considerablemente, las rentas municipales, y se higienizarían los lugares de venta, dando al pueblo un caudal de salud; se facilitarían las compras en todos los barrios de la ciudad, ofreciendo asimismo comodidades al vecindario y sobre todo... se daría trabajo a los obreros, haría alguna obra el Municipio y no se perjudicaría a nadie... Miel sobre hojuelas.

Mañana continuaremos, pues esto es el comienzo de cómo se abaratarían las patatas, los tomates y las legumbres.

Luis González Oampo.

En el Rosario

Tocan a su término el sumptuoso ornato y decorado de este artístico templo parroquial, para la solemne novena que anualmente se celebra en honor de nuestra exenta Patrona María Santísima del Rosario.

Todos los pilares del templo lucen vistosas y ricas colgaduras de terciopelo y damasco de seda. La capilla mayor ostenta severo y artístico ornato y rica candelería, tibores y bandejitas de plata reprojadas; del arco toral pendiente hermosas arañas de cristal de roca, formando airoso pabellón. Completan el adorno de este altar numerosas plantas de sombra, ramas artificiales con luces eléctricas. Todos los altares del templo lucen también esmerado decorado en guirnaldas y ramos plateros y numerosas velas en rica candelería dorada y finos mantones bordados en oro; el aspecto del templo es verdaderamente regio y esplendoroso.

La novena como ya hemos anunciado comenzará el día 8, predicando en la primera tarde el eloquente y sabio Jesuita P. Barbé; el citado día 4, a las cuatro se cantarán viandas solemnemente presididas por el digno párroco propietario Juan J. Machorro, con asistencia de numeroso clero y los sochantres de la capital, el día 4, a las nueve, será la función principal con orquesta en la que cantarán las glorias de la Virgen el R. P. Tomás Ramos, misionero del Sagrado Corazón de María, de la residencia de San Fernando y orador eloquientísimo.

Los citados cultos, de tanta tradición en esta parroquia, prometen ser solemnes.

Ropero de la Doctrina

Continúa la publicación de los donativos recibidos:

Dña. María Antonia Martínez de Víctor, 5 pesetas; dña. Juana Montaña de Oca de Almagro, 5 pesetas; dña. Vicenta Benítez de Álvarez Osorio, 5 pesetas; dña. Ángeles Iraola de Nacha, 10 pesetas; dña. Consuelo Chaire, 4 pesetas; dña. Teresa Armenta, una pieza de tela blanca, un corte de blusa de verano y una camiseta; dña. Caroline Petty de Bruselas, una camiseta y dos cortes de camisa; dña. Fanny Wilson, una corta de retizo, dos idem de blusa de verano; dña. Dafina Díaz de Vides, dos cortes de blusa de verano, dos pares de medias y un retizo; dña. Matilde Sánchez Caveda, viuda de García, 5 pesetas; dña. María Vallejo de García Bárzana, 5 pesetas; dña. María del Carmen Cuarteroni Vda. de Mesa, dos cortes de blusa de hombres.

D. Joaquín Aguirre Tablada de Pola, dos cortes de blusa de verano, un idem de camiseta; dña. Dolores Pérez de García Saigón, un pañuelo, dos cortes blusas de verano; dña. Juana Gutiérrez de Vilchez, un corte de camisa, dos camisetas, tres pares calcetines; señorita Mimi Guembar, tres camisetas, una camisa, pantalón y trajín de niño; dña. María López Saccone, un pantalón, una camiseta, una camisa de hombre; dña. María Herrero Basada de Díaz, una falda de verano, un corte blusa de idem, una camiseta; señorita Amalia de la Casa y López, cuatro camisas, siete camisetas, tres pares de medias, cuatro idem de calcetines; dña. Mercedes de las Heras de Barnall, un pañuelo de lana, dos pares de medias; dña. Rosa Gallardo, viuda de Jiménez, tres cortes blusas de verano, cuatro camisetas, seis pares calcetines; dña. Francisco Domínguez, viuda de Ríos, una camiseta; dña. Adela Adam, viuda de Gómez del Valle, un par de calcetines y dos camisetas; d. Carlota Martínez de Gutiérrez, seis pares de medias, un corto de tripa, un idem, blusa verano; d. José Álvarez García,

tres pares de medias; d. Teresa Lusga, viuda de Escobar, una camiseta, un pañuelo de lana, un corto blusa verano y cuatro pares calcetines; d. María Luisa Dubull de Sánchez de la Vega, cuatro camisetas y cuatro cortes de delantal.

Srta. María Iglesia Dubull, tres cortes blusas verano y tres pares de medias; dña. Rosario López de Verdugo, un pañuelo de lana, un corto blusa verano, un idem de camisa y seis pares calcetines; d. Manuela R. y de Corripio, 5 pesetas; dña. Ana de Vergara, viuda de Ciria, un corto blusa verano, una camiseta y un par de medias.

(Continuará.)

NOTICIAS

Caminos vecinales

En breve se tratará de comenzar las obras de un camino vecinal de El Gastor al poblado Las Vistas Nuevas, para enlazar dicho pueblo con la carretera de Jerez.

Se está pendiente para empezarlo de que el alcalde envíe las listas de fincas entregadas por donde ha de pasar dicho camino.

Como se sabe, el Estado corre con los gastos de construcción, pero los terrenos deba darlos los Ayuntamientos.

En El Gastor parece que se presentan dificultades, pues, algunos propietarios no los quieren entregar, porque el Ayuntamiento no tiene dinero para pagarlos al contado y propone el hacerlo a plazos.

Será de desear una aversión, por convenir mucho a los intereses de aquél pueblo.

Detenidos

Había ayer en la Prevención civil trece detenidos, a disposición de la autoridad gubernativa.

Otakalón

José Vergara Agüera, cuyo domicilio se ignora, se presentará en la Secretaría municipal, sección de quintas, para anteclar de un particular que le interesa, relativo a su hijo, soldado en Infantería de Marina.

Licencias

El vecino de Prado del Rey D. Antonio Núñez González, solicita licencia para uso de armas de caza y para cazar.

Baja

Ha sido dado de baja en el Municipio Provincial D. Eduardo Barra Román, en virtud de certificación facultativa.

Prólogo

Ha ingresado en la Prisión Correccional

(POR TELÉGRAFO)

LA GUERRA EUROPEA

Egipto contra Inglaterra

Italia con los aliados

Las naciones

en guerra

Fusiles

PARÍS: Dicen de Aubernes que emplean a escasas los fusiles en el ejército alemán.

Desembarco

Dicen de Ostigas que ha desembarcado un destacamento francés, tributándose un gran recibimiento.

Pan y gasolina

Desde Cepraga nos comunican que sigue la crisis de pan en Alemania.

También es grande la escasez de gasolina, de la cual se aprovisionaban en Alemania las fábricas de Gafisa.

Campesinos rusos

PETROGRADO: El ministro de Agricultura ha declarado que Rusia no ha sufrido trastorno alguno en su vida agrícola.

Los campesinos no han sido movilizados y hacen los trabajos de recolección.

Los servicios

BELGRADO: Noticias. El ejército de Serbia ha resultado de un gran combate los servicios han vuelto a tomar Belgrado.

Cañones ingleses

LONDRES: El Almirantazgo ha enviado

al Lores, Pereira Gómez, prófugo de la Zona de Lugo.

Instrucción pública

Esta ciudad que se dice en poder de los rusos, tiene gran importancia estratégica por estar en ella el ferrocarril que va a Budapest, que dista 260 kilómetros.

Avance ruso

BURDEO: Comunican de San Petersburgo, que los rusos continúan su avance hacia Cracovia.

Dicen que ya los austriacos no combaten, limitándose a incendiar las poblaciones antes de abandonarlas.

Afirmar que las tropas rusas están muy cerca de Cracovia.

Italia y Rumanía

BARCELONA: Dicen de Roma que el jefe del Gobierno ha conferenciado con personajes rumanos.

Parece que Rumanía se verá obligada a armar contra Turquía, rehusando el ofrecimiento de ésta de formar con Bulgaria el bloque báltico.

Demuestra los deseos de que Italia forme, a la cabeza de las naciones que sean la salvaguardia de los intereses de Occidente.

Estas manifestaciones han impresionado a la opinión italiana.

Sospecha que entre Italia y los Balcanes se ha convenido en que aquella peleará al lado de Francia e Inglaterra.

Contra Inglaterra

ROMA: Dicen de Constantinopla que en Egipto se ha fundado un periódico contra Inglaterra.

Dice dicha publicación que el honor y la dignidad de Egipto exigen hacer frente a Inglaterra con toda energía.

En Bélgica

Los alemanes se han concentrado al Norte de Bruselas, tomando posesiones entre Malinas y Alost.

Sin noticias

El Ministerio de Estado no se habían recibido hoy noticias relacionadas con la guerra.

Bombardeo

Dicen de Rusia que los alemanes han comenzado a bombardear Ossóvitz.

Persecuciones

Telegramas de Oslo dicen que los maltratos de la capital sufren persecuciones por parte de los rusos, los cuales los tratan como a enemigos.

Cafoneo

BARCELONA: Noticias de origen alemán dicen que Malinas fue cañonado, llegando las grandes hasta W. ktsus.

Comunicaciones interrumpidas

AMSTERDAM: En Gothenberg y Malinas se han desencadenado una horrible tempestad.

Las comunicaciones entre Alemania y Suecia han quedado interrumpidas, funcionando solo las de Dinamarca.

Aeroplano

BURDEOS: Ayer voló otro aeroplano sobre París.

No arrró bombas.

Volvía considerable altura.

Libertad y cadenas

Clementeau ha comenzado a publicar un periódico que titula *El hombre encadenado*.

Esta publicación sustituye al *Hombre libre*, que f. d. suspendido recientemente por el Gobierno.

Cruz Roja

Dicen de París que si jueves se espera llegar a Francia el buque portuamericano que conduce a la Cruz Roja y auxilio.

Servirá a los aliados.

Noticia desmentida

En la legación de Dinamarca, han difundido la noticia de que Alemania violaba el territorio de las Antillas danesas.

Otro bombardero

TOKIO: Los japoneses, bombardearon ayer los fuertes de Taigato, contestando violentamente uno.

De los efectos causados por el bombardero, sólo se sabe que los edificios cercanos a los fuertes fueron derrumbados, sufriendo gravemente el cuartel y demás defensas.

Continúan recogiéndose minas submersas.

Salida difícil

BOMBAY: A consecuencia de las severas medidas adoptadas se hace difícil salir de la India.

Solo se permite salir por Calcuta y Karachi.

Alemanes en Rusia

ROMA: V. raciones alemanas aseguran que estos avanzan sobre Druski (Rusia.)

A Londres comunican desde Petrogrado que un cuerpo de ejército alemán ha tomado posiciones en la región de Bismarck.

Se proponen cortar el ferrocarril de Varsovia.

El Kaiser ha tomado el mando del ejército en la Prusia Oriental, estableciendo un cuartel general en Rzecznik.

PETROGRADO: Los alemanes se han fortificado al Sur de Kielce para cubrir el

paso de las tropas que marchan a auxiliar a los austriacos en Grecia.

AMSTERDAM: Un periódico de Viena anuncia que se ha librado un importante combate en las proximidades de Malosenz.

Austriacos

PETROGRADO: En Galitzia siguen las infructuosas salidas de la guarnición de Przemysl.

Añaden que los austriacos continúan retirándose en desorden, abandonando numeroso material de guerra, cañones, víveres y prisioneros.

Húngaros

En puerto Uruk, de Carpato, los rusos han derrotado a un destacamento húngaro, penetrando en Hungría.

Reclamación

ROMA: El gobierno italiano ha ordenado a su embajador en Viena que reclame del Gobierno austriaco la pronta retirada de las minas procedentes de Istria y Dalmacia que han llegado hasta las costas de Italia.

A la guerra

PARÍS: Luis David, custodio del novelista Paul Bouget, que estaba libre del servicio militar a causa de la vista, se fue voluntario, muriendo uno de los últimos combates.

De los primeros en alistarse para la campaña fueron los hijos de Viviani.

E mayor resultó herido al comenzar la campaña.

Parte oficial francés

BURDEOS: Parte oficial de las tres, tarde.

El día izquierdo, al Norte, nuestra acción se desvanece con un continuo avance entre Díaz y Aisne.

En la línea de Tracy le Montal, al Nordeste de Bourg Leine, los alemanes han atacado vigorosamente, siendo rechazados.

Entre Argonne y Mousme progresamos ligeramente.

En la región de Woerre se han librado importantes combates.

A avanzar por muchos puntos y más notablemente por el Este de S. M. Miguel; En nuestra derecha, en Lorena y los Vosgos la situación sigue igual.

MADRID Y PROVINCIAS

Federaciones patronales

En el Teatro Español se celebró hoy la sesión de clausura del Congreso de Federaciones Patronales.

Presidió el acto el ministro de Fomento. La concurrencia fue escasa.

Se leyeron las conclusiones y pronunciaron discursos varios delegados.

El Sr. Ugarte salió a los congresistas y así más que el Gobierno y la Junta de iniciativas están dispuestos a recoger cuantas se les presenten.

Añadió que lo más las reformas sociales que se le presentan entran en el plan del Gobierno.

A la noche asistirán los congresistas a un banquete en el Palacio Hidalgo.

SEVILLA

Huelga y coacciones

En Utrera han celebrado un mitin los obreros agrícolas.

Ha adoptado acuerdos de gravedad para el caso en que los jornaleros no sepan la huelga.

Se intentaron varias concesiones, que evitó la Gu. Civil.

Mañana se reunirá la Junta de R. f. y las sociedades para procurar solucionar la huelga.

Las impresiones son pesimistas.

Se ha reconvenido la benemérita.

Al rejonear un novillo

SEVILLA: En la novillada de esta tarde el rejonear el segundo novillo de Miura, Casimiro D'Almeida, el caballo recibió un panza en el anejo, rompiéndole la femoral.

El caballo que era de mucho precio, murió.

Asamblea Agrícola

SEVILLA: En la segundada reunión de la Asamblea Agrícola se acordó recabar del Gobierno la libertad de trabajo y garantía de la propiedad en los sitios en que se han establecido los derechos aranceles de trigo.

La Comisión marchará a Madrid.

Se aprobaron varias conclusiones.

VALENCIA

Elementos revolucionarios

Se ha concentrado la Banamérica en Liria, por virtud de una denuncia del Párroco sobre determinados intentos de elementos revolucionarios que querían intrometérse en las próximas fiestas religiosas.

Reina excitación.

BURGOS

Incendio

En el pueblo de Cabanes, se declaró un incendio, que se propagó a once casas.

De éstas, quedaron seis destruidas.

No ocurrieron desgracias personales, calculándose las pérdidas en 35.000 pesos.

Varias familias han quedado en la mayor miseria.

Las flotas inglesa y alemana

Siempre se habla en los periódicos de que la flota alemana está embottellada, que no puede salir del canal de Kiel, que no se atreve a presentar batalla a la escuadra inglesa.

Qué equivocadas son estas afirmaciones cuánto distan de la realidad. Esto es un error, la que real y verdaderamente está embottellada es la escuadra inglesa. Veámoslo.

Al principio de esta fatídica guerra que va a sembrar la ruina y la desolación en todos los ámbitos de Europa, una escuadra inglesa se acercó algo a las costas alemanas por el mar del Norte, pero en vista de que los alemanes las hacían frente vigorosamente, los marinos de Albion juzgaron prudente retirarse a sus costas, ante la perspectiva de correr desgracias a eventualidades.

Desde entonces los ingleses desalojaron por completo el mar del Norte y hoy se puede asegurar que está dominado exclusivamente por Alemania. Los ingleses no se atrevan a salir al mar del Norte, ante el temor de servir de blanco a un torpedo alemán.

Razón poderosa que abunda en nuestra opinión, es que la Armada inglesa a punto de ser mucho más potente que la alemana, no presenta combate. Es que no quiere debilitarse, pues sabe que con gran masa, triunfo seguro blanco, a los ataques enemigos.

La escuadra inglesa tiene simplemente miedo, pues si es tan potente ¿por qué no bombardea los puertos alemanes de Danzig, Königsberg, Memel, Kiel y Wilhelmshaven? Limita todo su acción a apresar indefensos buques mercantes. ¡Para eso han quedado! La historia juzgará.

Asociación Gaditana de Caridad

Nota de las raciones suministradas en el día de la fecha:

A sus acogidos 663

Provisionales 106

Vales 000

Transentes 4

Total 773

Se ha servido en el almuerzo: arroz a la Valenciana.—Postres, uvas.

Se ha servido en la comida: cocido de habichuelas y verdura.—Postres, uvas.

Cádiz 30 de Septiembre de 1914.

LABORATORIO MUNICIPAL

Agua de la ciudad del día de la fecha.

Resultado del análisis:

Dureza total 17°.

Cloruro expresado en el de sodio 0'0906

Materia orgánica determinada en el líquido ácido y expresada en oxígeno 0'0004

Amóniacos 0'0000

Ácido nítrico Indicios.

Cádiz 20 Septiembre de 1914—4. U. T.

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy

El Santo Angel Custiular de España y San Remigio, ob.

Santo de mañana

Los Santos Ángeles Custodios o de nuestra guarda.

JUBILEO

Día 1.—En la iglesia parroquial Castrense.

Día 2.—En la misma iglesia.

Se misa festiva a las 8 y se oculta a las 6.

CULTOS

La solemne Novena que la parroquia de Nuestra Señora del Rosario dedica en honor de su amantísima Titular, dará principio el día 3 de Octubre, a las cuatro y media de la tarde, estando las pláticas a cargo de los señores siguientes:

Días 3.—R. P. Leopoldo Barba, S

**SERVICIOS DE LA
COMPAÑIA TRASATLANTICA
DE BARCELONA**

OCTUBRE DE 1914

LÍNEA DE BUENOS AIRES.—El dia 4 de Octubre saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON
directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA BRASIL-PLATA.—El dia 16 de Octubre saldrá de Bilbao, el mismo dia de Santa Cruz, el 18 de Gijón (fotográfica), el mismo dia de Ceruña, el 18 de Vigo y el 24 de Cádiz, el vapor

LEON XIII

directamente para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

En el caso en que se inscriuya en este itinerario la escala de Lisboa, el vapor saldrá de ese puerto el 21 y de Cádiz el 22.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO (Servicio del Mediterráneo).—El dia 25 de Octubre saldrá de Barcelona el 23 de Valencia, el 20 de Málaga y el 22 de Cádiz, el vapor

ANTONIO LOPEZ
directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México.

LÍNEA DE GUAYANÉS (Servicio del Norte de España).—El 16 de Octubre saldrá de Bilbao, el 18 de Santander y el 21 de Ceruña, el vapor

ALFONSO XIII

directamente para Malaca, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Océano y Pacífico, con tránsito en Malaca al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

LÍNEA DE FILIPPIAS.—El dia 3 de Octubre saldrá de Liverpool y el 14 de Barcelona, haciendo escaletas intermedias, el vapor

ALICANTE

directamente para Génova, Port-Saint-Louis, Suez, Colonia, Singapur, Ilo-Ilo, Manila, sirviendo por tránsito los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—El dia 10 de Octubre saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 12 de Málaga y el 13 de Cádiz, el vapor

LEGAZPI

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Santo Domingo), Habana, Puerto Limón, Costa Rica, donde salen los vapores el 12 de cada mes, para Bahamilla, Guragás, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con tránsito en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga, con billetes y consignaciones directas. También admite carga para Maracaibo, Caracas, Curaçao, Samaná y Trinidad, sea tránsito en Puerto Cabello.

LÍNEA DE FERNANDO POO.—El dia 2 de Octubre saldrá de Barcelona

ISLA DE PANAY

o en escala en Valencia y Alzante, el 7 de Noviembre, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, además escaletas intermedias y Fernando Po.

Regreso de Fernando Po el 2, haciendo las escaletas de Ceuta y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy económico y trato cordial, como ha quedado en su dictado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expedien pasajes para todos los puertos, éstos incluidos, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarguen en sus buques.

Para rebajas a familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 50 p. cto en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vías más convenientes para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SEÑALICIOS COMERCIALES.—La sociedad que de estos servicios tiene esta misión la demuestra, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que tienen catalogados y de la selección de los artículos cuya venta, como envío, se hace más económica.

PARA MAS INFORMES, dirigirse en Cádiz a la DELEGACION DE LA COMP. TRASATLANTICA, ISABEL LA CATOLICA 3.

VAPORES DE LEIARRA Y QUESADA en Cadiz-Sevilla
Salidas del puerto de Cádiz

Para Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivas, Santander, Bustar, Pasajes, Bayona y Burdeos, admitiendo carga en flete corrido para Nantes, Havre, Dunkerque, Amsterdam y Rotterdam.

LOS LUNES Y VIERNES, a las 18

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cetina y Marsella.

LOS MIERCOLES A LAS 18

A admitir carga y pasajeros.—Consignatarios: JUAN JOSE RAMOS, Puerto Diego de Cádiz 12.—Cádiz

MARCAZARIA Y ANTIGUAS

Quintín Ruiz de Gauna.
VITORIA (ESPANA)

VELAS DE CERA PARA EL CULTO

CALIDADES LITURGICAS GARANTIZADAS

MARCAS REGISTRADAS:

MAXIMA Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cristo Pasual.

NOTABILI Para las demás velas del Altar.

NOTARIO MITUBA Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Escritorio de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTANDO completamente nubes y tan perfecto, que arden y consumen, desde el principio al fin, con la misma lentitud y limpidez que las más excelentes velas asturianas.

ENVIOS A ULTRAMAR

Vapores Correos Españoles

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

24 DÍZ

**SERVICIO FIJO Y RAPIDO PARA
MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
CON ESCALA EN LAS PALMAS Y SANTOS**

El buque y de gran marcha vapor correo trasatlántico español de 10.000 toneladas,

BARCELONA

Saldrá del Puerto de Cádiz el dia 3 de Octubre de 1914, a las diez de la mañana.

Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª, 3.ª preferente y 3.ª ordinaria, y carga sin tránsito para los referidos puertos, y con tránsito para Rosario de Santa Fe, Bahía Blanca, y todos los puertos de Patagonia y Chile.

El dia de la salida no recibe el vapor carga, debiendo quedar al efecto la víspera.

Informarán sus Armadores, PINILLOS, IZQUIERDO y C., P. a. de San Agustín, núm. 2.—Cádiz.

El siguiente vapor saldrá el dia 18 de Octubre.

Vapores Correos Españoles

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

24 DÍZ

SERVICIO QUINCENAL

Para CANARIAS, SAN JUAN DE PUERTO RICO, MAYAGUEZ, PONCE, SANTIAGO DE CUBA, HABANA y NEW-ORLEANS.

Saldrá de Cádiz el dia 11 de Octubre el vapor

PIO IX

Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª class y carga para los referidos puertos sin tránsito, y carga con tránsito para Sagua la Grande, Catarina, Nuevo Vilas, Puerto Pedro, Gibara, Banes, Mipe, Baracoa, Guantánamo y Mazatlán.

Informarán sus Armadores, Plaza de San Agustín, núm. 2, Cádiz.

El siguiente vapor saldrá el dia 26.

Nuevo Servicio Semanal de Vapores Correos

A LAS ISLAS CANARIAS

DE LA SOCIEDAD DE NAVEGACION E INDUSTRIA
Salidas fijas de Cádiz los dias 1, 6, 11, 16, 21 y 26 de cada mes.
El vapor español

REINA VICTORIA

Capitán don M. Maestre.—Saldrá para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas (Gran Canarias), con la correspondencia pública y de Oficio, el dia 1 de Octubre a las nueve de la mañana.

Consignatarios, VIUDA DE R. ALCON Y F. LERDO DE TEJADA, Izquierdo Peral 2.

SI DESEA HACER PROPAGANDA

DIRIJASE SIEMPRE A

A. REYES MORENO

AGENTE DE PUBLICIDAD

EN PERIODICOS DE PROVINCIAS

ABADIAS, PRIMERO.—MADRID

PRESUPUESTOS Y TARIFAS GRATIS

CASA DE DESAMPARADOS

DE ALCOY

Balneario higiénico y Gabinete para el tratamiento hidroterápico de enfermedades crónicas.

Abierto todos los días desde las seis de la mañana a las doce y desde las tres a las ocho y media de la noche.

Baños higiénicos de pila, baños medicinales, duchas continuas y alternas, de láctigo, de vapor, etc., etc.

PRECIOS ECONOMICOS

Servicio de coche a domicilio, todos los días, de diez a doce de la mañana.

Los ingresos son para el sostentamiento de la Casa de Desamparados, donde se aloja actualmente 122 personas.

EL CORREO DE CADIZ

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Cádiz al mes, Pts. : : : : : 2'00

Peninsular, Trimestre adelantado : : : : : 6'00

Extranjera, Trimestre adelantado, Francia : : : : : 10'00

Religiosa, Alimentaria e Impresos : : : : : 1'00

Marques del Real Tesoro, R. M. : : : : : 2'00

Religiosa, Alimentaria e Impresos : : : : : 1'00

Marques del Real Tesoro, R. M. : : : : : 2'00

Religiosa, Alimentaria e Impresos : : : : : 1'00

Marques del Real Tesoro, R. M. : : : : : 2'00

Religiosa, Alimentaria e Impresos : : : : : 1'00

Marques del Real Tesoro, R. M. : : : : : 2'00

Religiosa, Alimentaria e Impresos : : : : : 1'00

Marques del Real Tesoro, R. M. : : : : : 2'00

Religiosa, Alimentaria e Impresos : : : : : 1'00

Marques del Real Tesoro, R. M. : : : : : 2'00

Religiosa, Alimentaria e Impresos : : : : : 1'00

Marques del Real Tesoro, R. M. : : : : : 2'00

Religiosa, Alimentaria e Impresos : : : : : 1'00

Marques del Real Tesoro, R. M. : : : : : 2'00

Religiosa, Alimentaria e Impresos : : : : : 1'00

Marques del Real Tesoro, R. M. : : : : : 2'00

Religiosa, Alimentaria e Impresos : : : : : 1'00

Marques del Real Tesoro, R. M. : : : : : 2'00

Religiosa, Alimentaria e Impresos : : : : : 1'00

Marques del Real Tesoro, R. M. : : : : : 2'00

Religiosa, Alimentaria e Impresos : : : : : 1'00

Marques del Real Tesoro, R. M. : : : : : 2'00

Religiosa, Alimentaria e Impresos : : : : : 1'00

Marques del Real Tesoro, R. M. : : : : : 2'00

Religiosa, Alimentaria e Impresos : : : : : 1'00

Marques del Real Tesoro, R. M. : : : : : 2'00

Religiosa, Alimentaria e Impresos : : : : : 1'00

Marques del Real Tesoro, R. M. : : : : : 2'00

Religiosa, Alimentaria e Impresos : : : : : 1'00

Marques del Real Tesoro, R. M. : : : : : 2'00

Religiosa, Alimentaria e Impresos : : : : : 1'00

Marques del Real Tesoro, R. M. : : : : : 2'00

Religiosa, Alimentaria e Impresos : : : : : 1'00

Marques del Real Tesoro, R. M. : : : : : 2'0